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Instrucciones: a continuación, se presentan los siguientes problemas, deberá 
resolverlos dejando constancia del procedimiento. 
 
 

1. Resuelva los siguientes incisos: 
a. ¿Qué es una onda? Explique los términos relacionados con las ondas: 

longitud de onda, frecuencia y amplitud. 
b. Dé los valores máximo y mínimo de longitud de onda que definen la 

región visible del espectro electromagnético. 
c. Explique el efecto fotoeléctrico, ¿cómo explica este efecto con el 

concepto de fotón? 
d. Describa el concepto de onda – partícula de la luz. 

  
2. Determine la longitud de onda (nm) de una radiación que tiene una frecuencia 

de 2,45E9 Hz (este es el tipo de radiación empleada en los hornos de 
microondas). 
  

3. Una estación de radio transmite música clásica en la frecuencia de 89,5 MHz. 
Determine la longitud de onda en pm y la energía (J). 
 

4. Cuando los compuestos de bario se calientan sobre una llama hay emisión 
de luz verde de longitud de onda de 554 nm. ¿Cuánta energía se pierde 
cuando un mol de átomos de bario emite un fotón de esta longitud de onda?  
  

5. La queratectomía fotorrefractiva ( PRK ) es un procedimiento quirúrgico 
basado en láser que corrige la miopía y la hipermetropía (visión borrosa).  Se 
utiliza un láser, el cual emite una luz que tiene una energía de 1,90 eV, en 
impulsos de 20,0 ms de duración.  Durante cada impulso, se obtienen 
3,95E16 fotones.  Determine la potencia y la corriente generada en cada 
impulso. 
  

6. El átomo de hidrógeno es ionizado generando una corriente.  El potencial de 
frenado es de 15 V.  ¿Cuál es la longitud de onda (µm) de la radiación que 
genera este fenómeno? 
  



7. ¿Cuántos minutos le llevaría a una onda de radio viajar del planeta Venus a 
la Tierra? (La distancia promedio de Venus a la Tierra es de 28 millones de 
millas).  
  

8. ¿Cuál es la longitud de onda en nm de una radiación que tiene un contenido 
de energía de 1,0E3 kJ/mol? Indique también en qué región del espectro 
electromagnético se encuentra esta radiación. 
  

9. La función trabajo del potasio es de 3,68E-19 J. Resuelva los siguientes 
incisos:  

a. ¿Cuál es la frecuencia mínima de la luz necesaria para expulsar los 
electrones del metal? 

b. Calcule la energía cinética de los electrones expulsados cuando se 
usa una luz de frecuencia de 8,62E14 s -1 

  
10. Un electrón de un átomo de hidrógeno experimenta una transición desde un 

estado energético de número cuántico principal ni al estado n = 2. Si el fotón 
emitido tiene una longitud de onda de 434 nm, ¿cuál es la magnitud de ni? 
  

11. La luz UV que broncea la piel cae en la región de 320 nm a 400 nm. Calcule 
la energía total (en Joules), que absorbe una persona expuesta a esta 
radiación durante 2,0 horas. Dado que chocan un total de 2,0E16 fotones en 
la superficie de la Tierra por centímetro cuadrado por segundo y el área 
corporal expuesta es de 0,45 m2. Suponga que el cuerpo absorbe solo la 
mitad de la radiación y refleja el resto. (Sugerencia: utilice una longitud de 
onda promedio de 360 nm para calcular la energía de un fotón). 
  

12. Determine la energía potencial, cinética y Hamiltoniano expresados en J, eV 
y la distancia al núcleo en Å, para n = 3 y n = 13. 
  

13. Un teléfono móvil tarda en adquirir una carga del 100 X 100, una hora. 
¿Cuántos electrones pasan por la sección del conductor durante la carga, si 
la intensidad de la corriente es de 3 mA? 
  

14. Una placa de titanio es irradiada con una onda electromagnética que posee 
cuantos de tamaño de 399E3 KJ/mol.  Determine: 

a. ¿Cuál es el período de la onda electromagnética? 
b. ¿Cuál es la velocidad máxima de los fotoelectrones emitidos de la 

placa de titanio? 
  

15. Resuelva los siguientes incisos: 
a. ¿Qué es un número cuántico? ¿Qué es una reempe? 
b. ¿Qué números cuánticos dan información de energía? 
c. ¿Cuántas reempes hay en la capa electrónica n = 4? 
d. Un subnivel s, ¿siempre tiene forma esférica? 

  



16. ¿Cuál es el número máximo de electrones de un átomo que pueden tener los 
números cuánticos siguientes? 

a. n = 2 
b. n = 3 y l = 1 
c. n = 3, l = 1 y ml = 0 
d. n = 3, l = 1, ml = -1 y ms = -1/2  

  
17. ¿Cuáles son los valores de n y l en las subcapas o subniveles de energía 

siguientes?  
a. 1s 
b. 3s 
c. 3d 
d. 5p 
e. 4f 

  
18. Las siguientes series de números cuánticos incorrectos se escribieron en el 

orden n, l, ml y ms para electrones apareados o para un electrón en una 
reempe. Corríjalos, suponiendo que los valores de n son correctos. 

a. (1, 0, 0, 1/2) 
b. (2, 2, 1, 1/2) 
c. (3, 2, 3, ±1/2) 
d. (3, 1, 2, 1/2) 
e. (2, 1, -1, 0) 
f. (3, -0, -1, -1/2) 

  
19. Determine el Hamiltoniano para el electrón diferenciante de los elementos 

que tienen la representación de 5d2 y 7s1, identifique los elementos e indique 
si el elemento es paramagnético o diamagnético. 
  

20. Resuelva los siguientes incisos: 
a. ¿Qué nombres recibe el segundo número cuántico? 
b. ¿Qué número cuántico da la forma y la orientación de la reempe? 

  
21. Identifique los elementos, por medio del conjunto de números cuánticos: 

a. (4, 1, -1, -1/2) 
b. (3, 2, 1, 1/2) 
c. (5, 3, -3, 1/2) 
d. (2, 1, 0, -1/2) 

  
22. Para las siguientes posiciones del electrón diferenciante, dé el conjunto 

completo de números cuánticos e identifique los elementos:  
a. 5d9 
b. 4p4 
c. 3f4 
d. 3d4 
e. 6s2 

  



23. Para l = 5, indique el número de reempes y el número de electrones que 
posee. 
  

24. Para Z = 47, ¿cuántas reempes se llenan? 
  

25. Si Z = 76, indique: 
a. ¿Cuántos conjuntos de números cuánticos puede formar? 
b. ¿Cuántos conjuntos de números cuánticos puede formar según la 

posición del electrón diferenciante? 
  

26. Escriba la configuración electrónica de valencia para cada uno de los 
siguientes casos (ejemplo ns2np4): 

a. Metales alcalinos 
b. Grupo 4A 
c. Grupo 13 

  
27. Si un ion de carga +3 tiene la configuración electrónica 1s22s22p6, el número 

atómico del átomo que origino el ion es: 
a. 17 
b. 13 
c. 10 
d. 7 

  
28. Para cada uno de los siguientes elementos, escriba el tipo de notación 

electrónica establecida: 
a. Diagrama orbital para silicio 
b. Configuración electrónica en estado basal (fundamental) para fósforo 
c. Configuración electrónica abreviada (Kernel) para cloro. 

  
29. Indique el número de cada uno en los siguientes ejemplos: 

a. Reempes (orbitales) en el nivel de energía principal n = 2 
b. Subniveles en el nivel de energía principal n = 4 
c. Reempes en el subnivel 5f 

 
30. ¿Cuántos electrones no apareados hay en cada uno de los siguientes átomos 

o iones? 
a. Carbono 
b. Nitrógeno 
c. Silicio 
d. Cobre 
e. Ti+4 
f. Se+6 

  
31. ¿Cuál de las siguientes es la configuración electrónica correcta del ion P3 - ? 

a. [ Ne ] 
b. [ Ne ] 3s2 
c. [ Ne ] 3s23p3 



d. [ Ne ] 3s23p6 
  

32. ¿Cuál de los siguientes iones no es isoelectrónico con el Kriptón? 
a. Rb+1 
b. As+3 
c. Br -1 
d. Zr+4 

  
33. La energía mecánica de la reempe para el electrón diferenciante de un átomo 

tiene un valor de 5. La energía potencial eléctrica posee un valor de 4. Si el 
átomo es paramagnético con 3 electrones sin aparear, ¿qué elemento es? 
  

34. Se tiene Ar 3d54s1, responda las siguientes preguntas: 
a. Indique si es correcto o incorrecto el conjunto de números cuánticos 

de (4, 0, 0, +1/2) para la posición del electrón diferenciante de este 
elemento 

b. Indique el número de electrones apareados y desapareados que 
posee 

c. ¿Cómo la clasificaría como una sustancia diamagnética o 
paramagnética? 

d. Indique el número de electrones de apantallamiento 
  

35. Compare los tres elementos B, Al y C 
a. Coloque los tres elementos por orden de aumento del radio atómico 
b. Ordénelos en forma ascendente de acuerdo a su energía de 

ionización 
c. ¿Qué elemento espera que tenga el valor mayor de afinidad 

electrónica? 
  

36. Responda las siguientes preguntas sobre los elementos A y B, que tienen las 
configuraciones electrónicas que se indican a continuación: 
 

A = [ Kr ] 5s1   B = [ Ar ] 3d104s24p4 
  

a. Diga si el elemento A es un metal, no metal o metaloide 
b. ¿Qué elemento tiene la mayor E.I.? 
c. ¿Qué elemento tiene menor valor de afinidad electrónica? 
d. ¿Qué elemento tiene mayor radio atómico? 

  
37. Tendencias en el tamaño: 

a. Explique por qué el tamaño de los átomos cambia al proceder a través 
de un periodo de la tabla periódica 

b. Explique por qué el tamaño de los átomos de los metales de transición 
varía, aunque no considerablemente, a través de un periodo 

  
38. Responda las siguientes preguntas: 



a. Indique si la carga nuclear efectiva Z* puede ser igual que la carga 
nuclear 

b. Describa la tendencia de la carga nuclear efectiva al proceder a través 
de la tabla periódica 

c. ¿Cómo cambia la carga nuclear efectiva al pasar del Ne al Na? ¿Qué 
efecto tiene esto en las propiedades físicas y químicas del Na en 
relación con el Ne? 

  
39. ¿Cuál es el cambio de energía que se asocia con la adición de un electrón a 

un átomo gaseoso? 
a. Electronegatividad 
b. Afinidad electrónica 
c. Energía de ionización 

  
40. La función trabajo es la energía necesaria para retirar un electrón de un 

átomo que se encuentra en la superficie de un metal. ¿En qué difiere esta 
definición de la definición de energía de ionización? 
  

41. ¿Cuál es una medida de la capacidad de un átomo de atraer hacia si mismo 
los electrones que comparte? 

a. Afinidad electrónica 
b. Potencial de ionización 
c. Electronegatividad 

  
42. De los siguientes elementos, ¿cuál posee mayor carácter metálico? 

a. Au 
b. Fe 
c. Na 
d. Hg 

  
43. ¿Qué electrones participan en las uniones químicas (enlaces)? 

a. Los electrones que están más cerca del núcleo 
b. Los electrones de valencia 
c. Los electrones de las cargas 

  
44. Realice un mapa mental de la historia de la tabla periódica (incluya a los 

científicos que realizaron las primeras tablas periódicas hasta la actualidad) 
 

 

 


